
Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen

Antrag Genthin, 9. Dez. 2020

Folgender Antrag geht in Vorbereitung der Sitzung des Stadtrates am 10. Dezember 2020 
an den Vorsitzenden des Stadtrates: 
 
Unsere Fraktion beantragt folgende Punkte: 
1. Die Beschlussfassung zum TOP Ö 8.3 möge bis zur nächsten regulären 

Stadtratssitzung verschoben werden.
2. Der Stadtratsvorsitzende möge zeitnah eine Sondersitzung einberufen. Teilnehmen 

sollen alle Stadträte sowie die Bürgermeister der Gemeinden Genthin, Elbe-Parey und 
Jerichow. Erörtert werden soll die Frage, wie sich eine gewinnbringende 
Zusammenarbeit der drei Gemeinden im Tourismusverein künftig realisieren lässt.

3. Der Bürgermeister möge die bisherigen Kosten der Rechtsstreitigkeiten offen legen.  
 
Begründung: Ein Stadtrat sollte erst dann eine Entscheidung fällen, wenn er sich nach allen Seiten 
informiert hat. Dies ermöglichen wir in diesem Sachverhalt mit unseren Anträgen. Daher bitten wir 
fraktionsübergreifend um Zustimmung.  
Nach § 2 Abs. 4 Geschäftsordnung kann über die Absetzung von Angelegenheiten von der 
Tagesordnung (…) mit der Mehrheit der auf „ja“ oder „nein“ lautenden Stimmen entschieden werden. 
Unsere Fraktion hält eine Abstimmung zum o.g. Tagesordnungspunkt zum jetzigen Zeitpunkt für nicht 
zielführend.  
Zum einen ist dem Stadtrat die Gesamtsumme der Anwaltskosten in den Verfahren gegen den 
Tourismusverein sowie gegen Frau Golz und Herrn Bothe bis heute nicht bekannt. Außerdem ist aus 
der Beschlussvorlage Ö 8.3 nicht ersichtlich, welches Ziel künftige Rechtsstreitigkeiten, von der Stadt 
ausgehend, haben sollen und welcher Schaden damit von der Stadt abgewendet werden soll.  
Zum anderen hat sich die Sachlage für den Tagesordnungspunkt nach einer Beratung der 
Fraktionsvorsitzenden vor wenigen Tagen geändert.  
Ein Ergebnis des Treffens war die Forderung nach einer Sondersitzung des Stadtrates mit den drei 
Vorsitzenden des Tourismusvereins.  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